Nyelvek és automatak 2013. oktéber 28.

2. ZH

1. Az alabbi véges automatahoz a tanult eljarassal készitsen 3. osztalyba tartozo,
azaz regularis nyelvtant! (Nem lehet benne e-szabaly sem!)

2. Egy w széra w? jeloli a w sz6 megforditottjat. (Példaul abbab megforditottja

a babba sz0.)
Egy nem-tires y szo6 részszava egy x szonak, ha x = x1yxs alakl, ahol x1 és xo
szavak. (r1 és w9 is lehet iires, akar egyszerre is.)

Tekintsiik az alabbi, {a, b, #} dbécé feletti L nyelvet:
L = {x#w|z € {a,b}* és w’ nem-iires részszava r-nek}.

(Tehét példdul bbbab#abb L-beli, de bbbab#bba nem az.) Adjon meg egy, az
L nyelvet generalé kornyezetfiiggetlen nyelvtant és magyardzza el a nyelvtan
miikodését!

3. A tanult eljarassal alakitsa at az alabbi nyelvtant olyannd, amelyben méar nin-
csenek felesleges szimbolumok!

S — aS|AB|a

A — aAb|bB|cC

B — aBA|ccB

C — ABa|cA|c
4. Egyértelmii-e az alabbi nyelvtan?

S — aX | Xbp

X — Ya|Yb

Y - Xa|Xb|al|b

5. Legyen L = {a*b'c* | i > 1}. Bizonyitsa be, hogy ez az L nyelv nem kornyezet-
fiiggetlen!



